

Murcia

Inscripción: URA para el nro.
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

EL Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE MURCIA
NO SE DEVUELVE LOS ORIGINALS

EL "606, EN MURCIA

El preparado arzobispal clericalista de disidencia-avanza brusco, lanzado a la venta con el nombre de Galván, número 606 del sable doctor P. Ehrlich, aparecido con jacta anécdota en este periódico, por los éxitos que apunta la literatura médica en formas de infeción tan terrible como la avaricia y por el prestigio del nombre que lo presenta, llegó por fin, amezcándose a tratar enfermos por el nuevo remedio.

En el Hospital provincial y con una concurrencia numérica de diez mil visitas a los señores Messing, Mir, Poveda, Conde, Lores, Amat, Basurto, Miguel Alegre, Ramón Angel, Prades, Gómez, Guillermo Villalba, Piñero, Oliva, Zamora, Gómez, Ayuso, Gómez, Segura, Almazán, Mateo y el aventajado estudiante señor Palazón, ha presentado la técnica de preparación a la yesca, con la complicidad del Director, cuya atención se despide.

El "informe elegido" ha sido un joven de veinticinco años de edad, constitución mediana y temperamento nervioso, distinguible de su filial herencia, con manifestaciones excesivas y en plena actividad en las puestas, muy apasionadas en la dureza; alegrías indiscutibles de carácter tipo en diferentes zonas; dolores estímulos y un estado de desmayo bastante acusado; durando, según el hispano patólogo, la fecha de la infusión, diecisiete meses.

Rconocido por el señor Albaladejo no ha encubierto secretos de pulmón, corazón, riñón, etc., que con trastornos arruinaron el empleo del Galván. Se ha recibido del reconocimiento oftalmista Ilarido a efecto por el doctor Peña.

El farmacéutico señor López Gómez ha sido el encargado de hacer la suspensión del medicamento indicable para la yesca, cuya tónica es como sigue:

Zozaya en el teatro

Nuestro querido compañero y amigo el redactor y cronista de El Liberal de Madrid, D. Antonio Zozaya, saca de obtener un brillante éxito en el Teatro Español con el estreno de su trágico dramático «Misterio».

Todos los periódicos elogian la labor de Zozaya, que el literariamente tiene que ser bella, por tratarse de un escritor tan hondo y ameno, textualmente, por lo que se refiere a los cuadros escénicos presentados en los tres actos, ha sido un gran acierto.

Reciba nuestro enhorabuena el distinguido periodista, marcadamente estimado en Murcia, donde ha estado en diferentes ocasiones, halagado por su simpática personal sus amigos a los que ya eran de antes admiradores suyos.

LOS LIBERALES INGLESES

(Por telégrafo)

Habla Lloyd George

Londres 25.

Lloyd George ha hecho declaraciones un periodista francés.

Su lealtad de la enemiga de la prensa francesa hacia los liberales ingleses, que son los dulces amigos de Francia, los que después de tres elecciones han obviado el triunfo contra la opinión de los extranjeros que creían que los liberales servían para formar Gobiernos interiores.

Vamos —dijo— a resolver en definitiva la cuestión de los lobos.

Aboliremos el voto de los lobos, pues estamos cansados de ser juguete de la aristocracia.

Todos los hombres de la izquierda estamos decididos a realizar el programa.

Desde 1916 se predicaba en Inglaterra grandes transformaciones, sin luchas con algunas dificultades exteriores.

Actualmente numerosos proyectos, más o menos establecidos, dan éxito obtenido en la práctica por el impuesto sobre las tierras.

CARTAGENA

Las arenas negras

La nota literaria en Cartagena, es el estrago verificado anoché en el Teatro Circo, con motivo de hacer su beneficio al primer acto de la compañía cómica dramática que actúa en dicho teatro, D. Hermenegildo Ollvar.

Púsose en escena el drama en tres actos y cuatro cuadros «Las arenas negras», original de nuestro poeta D. José Campillo Lezcano, comandante del arma de Infantería, de esta guarnición.

El distinguido público que asistió al acto, a pesar de la inclemencia del tiempo, scegió la obra con bastante agrado, apreciando en todo lo suyo su mérito literario.

El argumento es interesante.

Nuestro amigo fué llamado a escena al final de todos los actos, siendo muy aplaudido y felicitado por sus amigos, que eran muchos los que habían en el teatro.

La ejecución resultó muy acabadilla, distinguiéndose todos los artistas, especialmente el beneficiado.

Rosita nuestro buen amigo el señor Campillo, muestra más entusiasmo felicitación.

Los republicanos

La junta general celebrada por el Círculo Republicano Instructivo, ha elegido la siguiente directiva:

Presidente, D. Juan Francisco Mena.

Vicepresidente, D. Francisco García y D. Luis Sáenz de Losada.

Secretario general, D. Pablo Sánchez.

Vicesecretario, D. Ricardo López.

Tesorero, D. Nicolás Martín.

Contador, D. Joaquín Ruiz Menéndez.

Vocales, D. José Alarcón Olón, D. Bartolomé Negrete, D. Ángel Maesa, D. Juan Sánchez Arceo, D. Salva-dor Ros y D. Eduardo Olmos.

Siguiendo las informaciones, el Círculo Republicano Instructivo se propone organizar un gran mitin de propaganda republicana, al que ha ofrecido asistencia el batallador diputado D. Rodrigo Soriano.

Viajeros

Procedente de Córdoba y acompañado de su distinguida familia, llegó ayer a Cartagena, donde pasará las fiestas de Pascua, el capitán de Infantería D. José García Manzano, hijo y ayudante del general jefe del Ejército de Melilla señor García Al-dave.

—Ha salido para Moratalla, donde pasará las fiestas de Pascua, D. Antonio Martínez Muñoz.

—Procedente de Faro ha llegado a Cartagena, acompañado de su distinguida esposa, el teniente de navío D. Félix Basterreche, hijo del comandante general de este Apostadero.

—También ha regresado de Madrid, el arquitecto D. Mario Spottier.

Enferma

Se encuentra enferma de relative calidez, la hija menor del consigliero de buques de esta plaza D. Antonio Manzanera.

En la Pescadería

El inspector de subsistencias don Antonio Marzáder, acompañado del cabecilla de la guardia municipal señor Avilés y guardia Milán Gómez, ha glandeado una visita a la Pescadería, descomiendo una buena partida de pescado, pero no revela condiciones para el consumo público.

El orfebre «Cataluña»

Procedente de Mahón ha llegado a otra parte el orfebre «Cataluña». — 24 Diciembre.

Los espectáculos

Ia noche

Ayer fué un buen día para los teatros y plazas. En estas fiestas de Pascua hacen todos los espectáculos la ronda de extraordinaria gala para darla gana, darse a los empresarios ó para satisfacerlos de las pérdidas que por cualquier motivo hayan sufrido que llevan en los díes malos de diciembre.

Aboliremos el voto de los lobos, pués estamos cansados de ser juguete de la aristocracia.

Todos los hombres de la izquierda estamos decididos a realizar el programa.

Desde 1916 se predicaba en Inglaterra grandes transformaciones, sin luchas con algunas dificultades exteriores.

Actualmente numerosos proyectos, más o menos establecidos, dan éxito obtenido en la práctica por el impuesto sobre las tierras.

Al notar anoché que se repitían las demoras de desagrado, el propio señor Sáenz, a salvo de la representación, salió a hablar al público para rogar que no se molestara a los actores y anunciar que la obra quedaba retirada del cartel.

Ruego es que no suele practicar autoras más obligadas á él; que ante una de estas sencillidades se hace los desentendidos y tiran á sacar de la obra el partido material posible.

*

Durante el díto se oyo anoché en el teatro una desgracia, de la que no se dió cuenta el público, por estar ya empapado «El País de las hadas». En otro lugar relataban el asunto.

En el Circo

Por tarde y noche hubo también una competencia lo mejor de su repertorio para atravesar al público a la taquilla.

En las obras ya concedidas que se representaron lograron los aplausos de los que se consideran las principales artistas.

Presentó ayer varios estrenos: uno de ellos «La revolución de Portugal», sin duda, por Raimundo Blasie.

Selón de Actualidades

Anoché se inauguró un Círculo nuevo, muy bien instalado en el solar del antiguo Circo, después Teatro Circo, destinado más tarde para Palacio de Justicia, elegido hace poco para Mercado y al fin convertido en Selón de Varietas.

El local está bien dispuesto y el espectáculo tuvo mucho más excelente acogida.

A demás de las ciertas clasificaciones, se presentaron los Chicanos, cancionistas y dancistas de vaste repertorio, que en cuatro ó cinco exhibiciones por noche lograron merecidamente muchos aplausos.

Se proponen otros nómadas que contribuirán á que el público fije su atención en este nuevo centro de diversiones.

Palacio Luminesco

En el Palacio del señor Minuesa, de la calle de Vara de Rey, se festejó ayer temprano concurrida que celebra el trabajo que en las comedias en uno y dos actos hace la compañía de verso que allí actúa.

La baratija de los precios y el agrado de las piezas, son elementos poderosos para que se vea animado este salón.

Para hoy

Además de todos estos espectáculos que funcionaron ayer y funciona-

rán hoy, habrá otra tarde otro en la plaza de toros.

Unos corredores preparan su ligerona de piso en competencia con otros.

Si el tiempo ayuda sarà un número más en el programa del dí.

DE ROMA

(POR TELEGRAFO)

Le que dice el Vaticano

Madrid 25.

El órgano del Vaticano afirma que votada la ley del cónclave en el Parlamento español, resulta la situación entre el Vaticano y España idéntica a la de Jalle mismo, cuando declaró aquél que no podía seguir negocios de los Gobernados para la elección de obispos y sacerdotes.

En la Pescadería

El inspector de subsistencias don Antonio Marzáder, acompañado del cabecilla de la guardia municipal señor Avilés y guardia Milán Gómez, ha glandeado una visita a la Pescadería, descomiendo una buena partida de pescado, pero no revela condiciones para el consumo público.

Enferma

Se encuentra enferma de relative calidez, la hija menor del consigliero de buques de esta plaza D. Antonio Manzanera.

En la Pescadería

El inspector de subsistencias don Antonio Marzáder, acompañado del cabecilla de la guardia municipal señor Avilés y guardia Milán Gómez, ha glandeado una visita a la Pescadería, descomiendo una buena partida de pescado, pero no revela condiciones para el consumo público.

En la Pescadería

El inspector de subsistencias don Antonio Marzáder, acompañado del cabecilla de la guardia municipal señor Avilés y guardia Milán Gómez, ha glandeado una visita a la Pescadería, descomiendo una buena partida de pescado, pero no revela condiciones para el consumo público.

Enferma

Se encuentra enferma de relative calidez, la hija menor del consigliero de buques de esta plaza D. Antonio Manzanera.

En la Pescadería

El inspector de subsistencias don Antonio Marzáder, acompañado del cabecilla de la guardia municipal señor Avilés y guardia Milán Gómez, ha glandeado una visita a la Pescadería, descomiendo una buena partida de pescado, pero no revela condiciones para el consumo público.

Enferma

Se encuentra enferma de relative calidez, la hija menor del consigliero de buques de esta plaza D. Antonio Manzanera.

Enferma

Se encuentra enferma de relative calidez, la hija menor del consigliero de buques de esta plaza D. Antonio Manzanera.

Enferma

Se encuentra enferma de relative calidez, la hija menor del consigliero de buques de esta plaza D. Antonio Manzanera.

Enferma

Se encuentra enferma de relative calidez, la hija menor del consigliero de buques de esta plaza D. Antonio Manzanera.

Enferma

Se encuentra enferma de relative calidez, la hija menor del consigliero de buques de esta plaza D. Antonio Manzanera.

Enferma

Se encuentra enferma de relative calidez, la hija menor del consigliero de buques de esta plaza D. Antonio Manzanera.

Enferma

Se encuentra enferma de relative calidez, la hija menor del consigliero de buques de esta plaza D. Antonio Manzanera.

Enferma

Se encuentra enferma de relative calidez, la hija menor del consigliero de buques de esta plaza D. Antonio Manzanera.

Enferma

Se encuentra enferma de relative calidez, la hija menor del consigliero de buques de esta plaza D. Antonio Manzanera.

Enferma

Se encuentra enferma de relative calidez, la hija menor del consigliero de buques de esta plaza D. Antonio Manzanera.

Enferma

Se encuentra enferma de relative calidez, la hija menor del consigliero de buques de esta plaza D. Antonio Manzanera.

Enferma

Se encuentra enferma de relative calidez, la hija menor del consigliero de buques de esta plaza D. Antonio Manzanera.

Enferma

Se encuentra enferma de relative calidez, la hija menor del consigliero de buques de esta plaza D. Antonio Manzanera.

Enferma

El temporal

(Por telégrafo)

En Canarias

Las Palmas 25.

Se ha desatado un furioso temporal de agua y viento.

La tormenta tiene incomunicados a los pueblos.

El agua ha ocasionado daños enormes.

Los montes están nevados.

Se ha cerrado el puerto.

Los buques han suspendido la sa-

lida.

Frente al puerto, doce buques, incluye un crucero que se creó yanqui, luchan con el temporal.

Esperan la calma para zarpar veinticinco vapores.

El «Imberg» se halla reparando averías.

Se le rompieron las amarras, no estrellándose contra los muelles salvo gravemente.

Las Palmas 25.

Ha amanecido el espantoso tempo-

ral reinante.

Entraron en el puerto los vapores que se temía naufragaran.

En el interior de la isla muchos árboles han sido arrancados de suelo.

En las cumbres de las montañas han caído grandes nevadas.

El frío es horrible.

En Lugo

Madrid 25 (9 n.)

Telegrafian de Lugo que los labradores de Sarriá, Samor y Lancara están en la miseria por la pérdida de las cosechas a causa del desbordamiento de los ríos, que lo han inundado todo.

La Noche Buena del emigrante

Para mi amigo Martín Hernández

Por la vastísima plazuela del mar se realiza con espaciosos acompañamientos la inmensa mole de la nave que rápidamente avanza arrojando densas boquillas de humo negro.

Murió la tarde.

El astro rey, hundiéndose en la linea divisoria del horizonte, sumió en las tinieblas las melancólicas, tintas del paisaje marítimo y nació la noche. Noche angustiosa de misterio, de silencio gélido e interrumpido solamente por la perenne canción de las rizadas olas.

Noche Buena...!

Sobre cubierta, en el rincón más apartado de la embarcación, el emigrante sin ventura, apoyados los ojos sobre las rodillas y con las manos apretadas en la frente, ve desfilar ante su calenturiente imaginación las escenas más culminantes de su vida retrospectiva.

Ya no se alegra con su dulce repique la voz metálica de la campana de la alarma. En el ocaso de la vida vegetal, ya no le dan calor ni le alumbran los báscicos rayos del sol de su pequeña e idílica patria. Los incendios de su alfar volaron fugazmente para no volver jamás.

Noche Buena triste! Allí quedaron en el humilde y frío hogar la entrañable compañera de su vida y el fruto de su amor, idealizado en encantados tiempos de risas, de esperanzas y de soñ.

Cuando en sus mesadas certejaba la amada de su corazón que le embriagaba con sus sonrisas y dulces miradas de amor, recuerda abatido y nostálgico oíra Noche Buena más feliz. Alrededor del amoroso fuego que resacaban sus sáculos y muy juntas uno del otro refan incansablemente de cualquier puerilidad que les hacía

dichosos y el compás de las notas de la guitarra, entonaba las plañideras copias y alegres villancicos de Navidad.

La ruda fatalidad cambió la marcha de los tiempos y tras un vivir sencillo y despreciable, corre elegante embargado su corazón de dudas y sobresalto, anhelante de rocosos horizontes donde encontrar la aurora de su felicidad perdida...

¡Triste Noche Buena!

Ricardo Menor.

Villena, Diciembre 1910.

La Noche Buena

(Por telégrafo)

Sin incidentes

Madrid 24.

La Noche Buena ha transcurrido sin graves incidentes.

Se abrió del vino.

En las calles hubo una animación enorme.

Se ha celebrado en varias parroquias la tradicional misa de Gallo.

La industria y el comercio han realizado un gran negocio.

Los telegramas de provincias reflejan iguales impresiones.

Juguetes y dulces

En el Afilo de la Palma se repartieron juguetes y dulces a los niños.

El acto ha resultado brillantísimo, hermoso.

Los pequeñuelos, regocijados, saltaban y gritaban.

Inspección y socorros

Merino, Latorre, Francisco Rodríguez y el director de Administración han visitado el campamento de desinfeción de los mandos.

Han inspeccionado la instalación de todas las casas de socorro y las tenencias de alcaldía.

Repartieron socorros a los pobres.

Hace un día aspléndido.

La animación es extraordinaria, especialmente en las plazas de Santa Cruz y Mayor, donde hay numerosos puestos de turrones y dulces.

También concurren Rulero, Canalejas, Terencilla, duques de Granada y Vista Hermosa y otros palati-

nos.

Después del acto de inscripción estuvieron las reinas Crisitina y Victoria y el hermano del duque de Gegenau.

El bautizo se celebrará en Palacio el día 31 del actual.

El primer disparó a un consejo, matando a Marrantes.

Aterrizado el Antonio intentó suicidarse, impidiéndole los compañeros.

Ha sido encarcelado.

Mecdida falso

La guardia civil persigue una parada de monederos falsos que ha tra-

bajado en las farolas de los pueblos.

Ha detenido a María Blanco, ocupándose numerosas piezas de dos pesetas.

LA HIJA DE CASERTA

(Por telégrafo)

Inscripción en el Registro

Madrid 24.

Se ha inscrito en el registro especial de la real familia, la nueva hija de Caserta y de Luisa de Orleans.

Asistió el acto el ministro de Gracia y Justicia en funciones de juez municipal y el director de los Registros como secretario del Juzgado.

Pudieron por nombre a la recién nacida María, Mercedes, Cristina, Señora, Isabel, Luisa, Carlota y Victoria.

También concurren Rulero, Canalejas, Terencilla, duques de Granada y Vista Hermosa y otros palati-

nos.

Después del acto de inscripción estuvieron las reinas Crisitina y Victoria y el hermano del duque de Gegenau.

El bautizo se celebrará en Palacio el día 31 del actual.

Los tranvías madrileños

(Por telégrafo)

Muerte

Madrid 24.

Ha la Glorieta de Quirós, una niña de cinco años, al cruzarla, se mató en los rieles del tranvía, precisamente en el momento en que llegaba el vehículo, recibiendo tan enorme golpe que la derribó, quedando ensangrentada debajo del tranvía, de cuyo sitio se le sacó.

En la Casa de Socorro, los médicos la reconocieron.

Estaba muerta.

El cuerpo lo tenía lleno de heridas.

Acudió un parlante, desarrollándose una escena trágica.

La niña se llamaba Asunción Pinto. Ha sido detenido el conductor.

EL SEGUNDO PREMIO

(Por telégrafo)

Los poseedores de un décimo

Madrid 25 (12 n.)

Se ignora en San Sebastián el paradero de un décimo del billete premiado con los tres millones.

En la administración donde fui vendido, un grupo de jóvenes adquirió un décimo sin ver el número, entregándole al lotero, quien lo guardó bien sobre, escribiendo: «Accepto el compromiso laquebrantable de no abrirlo hasta el día 31.

Se espera con ansiedad a abrirlo, pues si el lotero al los compradores quieren faltar al compromiso.

EXTRANJERO

(Por telégrafo)

En honor del Mekr

París 24.

Mr. Pichón ha obsequiado con un sombrero al Mekr, al que asistieron los ministros de Hacienda y Guerra, Regnault y otros personajes.

Tren asaltado

Lima 24.

Los insurrectos atacaron un tren cerca de San Mateo, apoderándose de

de hace bastantes años, uno y otro habían desaparecido de Marsella. ¡Ah! Si supiera dónde está! En fin, Dorotes, hasta el presente nada me prueba de un modo absoluto que mi desgraciada hija haya puesto fin a sus días llevándose consigo a mi nieta. Por esto, y a pesar de haber transcurrido tantos años, aún vive en mí la esperanza. Sí, Dorotes, sí; algo me dice sin cesar que mi hija y mi nieta me serán devueltas un día.

La marquesa apoyó la cabeza entre las manos y quedó pensativa durante algunos momentos.

II

Cuando la señora de Seulle levantó la cabeza, su rostro había tomado una expresión de dulzura y bondad indescriptibles.

—¡Abuelo! —pronunció con voz vibrante de emoción— ¡He sido abuela! ¡Lo sé! —dijo tenuamente— ¡Lo sé! —dijo tenuamente— ¡Lo sé!

—¡Abuelo! —dijo tenuamente— ¡No podrás explicarme lo que por mí pasa cuando pienso en la hija de mi Gabriele... Tú sabes que mi corazón se desborda de ternura. ¡Qué bien comprende ahora esa especie de idéntica que los abuelos tienen por sus nietos! —Mi hija, mi nieta... —¡Que vuelvan las dos, Dios mío!

—Le que habéis hecho y continuáis haciendo diariamente coloca al cielo de vuestra parte.

En esa casa de refugio que habéis fundado, más de cien jóvenes, huérfanas y abandonadas, dirigen todos los días a Dios fervientes plegarias por vuestra felicidad. Sus voces llegan al cielo y Dios las escucha.

1.130 libras esterlinas que conducía. Se fugaron después de desvalijar a los viajeros.

SOCIALISTA DETENIDO

(Por telégrafo)

En Astorga

Madrid 25 (9 n.)

Dicen de Astorga, que llegó el concejal socialista madrileño Vicente Ba-

rrido. Los conservadores contrariados

Anoche, después de la sesión del Congreso, confundieron Canalejas,

Burell y Miranda.

Se coacidó importancia a la entre-

vista, creyéndose que éstos, desconfiados

de terminar la actual desirada situa-

ción, plantearían en el Consejo de ma-

ñana la crisis.

Los conservadores se muestran con-

trarios a la crisis, no juzgando que

responda a ninguna necesidad y el

ciudad que Canalejas debe limitar a

Maura, sobreponiéndose a las ambicio-

nnes y requerimientos personales.

de los futuros ministros han de subor-

díñarse a altas consideraciones políti-

cas.

Embajada en el Vaticano

Se ha desmentido que vaya Valeri-

no a la embajada en el Vaticano.

Algunos declaran que el nombrado

será Ulbetón.

Los conservadores contrariados

Anoche, después de la sesión del Con-

greso, confundieron Canalejas,

Burell y Miranda.

Se coacidó importancia a la entre-

vista, creyéndose que éstos, desconfiados

de terminar la actual desirada situa-

ción, plantearían en el Consejo de ma-

ñana la crisis.

Los conservadores se muestran con-

trarios a la crisis, no juzgando que

responda a ninguna necesidad y el

ciudad que Canalejas debe limitar a

</

DECLARACIONES DE BRAGA

(Por telégrafo)

El Gobierno y el directorio

Lisboa 24.

Tedó Braga ha declarado que han desaparecido las diferencias existentes entre el Gobierno y el directorio republicano.

Sensiblemente cambia a impresto sobre los asuntos de la diplomacia. El directorio se ha encargado de preparar las elecciones.

El Gobierno permanecerá neutral, dedicándose a preparar las reformas administrativas y tributarias y la ley de separación de la Iglesia del Estado, que será diferente a la francesa.

El Estado portugués se ha incontrado con los bienes eclesiásticos, pagando a los 20% de sus sueldos correspondientes.

Cuando aquéllos fallezcan, los sucesores conservarán el sueldo y pagarán alquiler por utilizar las iglesias y conventos.

Los edificios que no se arrienden se utilizará el Gobierno.

Las elecciones se verificarán en el mes de Marzo.

A pesar de que el Parlamento discuta la nueva Constitución el Gobierno preparará la dimisión.

El Parlamento vivirá tres años.

El decidirá si se crea otro cuerpo legislativo y elegirá presidente de la República para cinco años, siendo también jefe del Gobierno, que no podrá ser reelegido.

El Gobierno suprimirá las causas que dan origen a los conflictos entre los poderes legislativos y ejecutivo, para evitar el peligro fuente de las revoluciones que se producen en las Repúblicas sudamericanas.

Los republicanos federales

Correspondiente: El próximo día 27 al mediodía de su mañana y en el Circulo Republicano Obrero del Barrio, se celebrará una Asamblea del partido, para tratar asuntos de sumo interés para el mismo, y, entre ellos, la elección de nuevo comité.

A dicha Asamblea podrán concurrir todos los que sean federales, no teniendo voz ni voto más que los que estén inscritos en el censo del partido, o se inscriban allí mismo, antes de la celebración del acto.

Por el partido federal.—El Comité.

ESTAFADORES DETENIDOS

(Por telégrafo)

En los Peñuelas

Madrid 24.

La guardia civil de los Peñuelas, ha detenido a cinco individuos a los cuales perseguían desde hace tiempo, pertenecientes a una partida de estafadores que estaba dirigida por el arrendatario del café Imperial, de la calle Mayor.

La partida, estafó la realizaron en el mes de Septiembre de 1909.

Adquirió con tres rebajeras en mil 250 pesos a que no abonaron.

Además, asustaron habilidosa mente otras cantidades.

Se han descubierto otras numerosas estafas en Madrid y provincias.

Montaron una fábrica imaginaria de Tendición de metales, a crédito en sufragianas cantidades.

Así han engañado a varias industrias.

Los detenidos convictos y confesos han ingresado en el Juzgado.

La guardia civil persigue a otros sujetos.

Uno de ellos es un cura privado de

Hacienda que se llamar Alejandro Mendoza.

Otro de los complicados está preso en la cárcel de Alcázar de San Juan.

LOS REPUBLICANOS

(Por telégrafo)

Asamblea nacional

Madrid 24.

La comisión organizadora de la Asamblea general republicana ha elegido la nueva.

Acordó que la Asamblea se celebre a principios de Febrero y que el presidente Castell redacte la convocatoria.

DESDE ALHAMA

Donativo

El domingo último, y bajo la presidencia del señor Alcalde, se reunió la Junta patriótica, formada a raíz de la guerra de Melilla, para resolver sobre la distribución de los fondos sobrantes que se habían recaudado por suscripción pública a beneficio de los servicios y acordaron repartir dichos fondos a cuantos soldados de esta localidad hayan hecho la campaña de Melilla ó sus herederos en caso de fallecimiento de alguno de ellos.

Hecha la distribución, resulta que han correspondido a cada soldado, 40'60 pesetas, cuya cantidad les será entregada por el presidente de la Junta.

Cupletista

En las fiestas de Navidad actuó en este cine, la bella cupletista «An galita la Predilecta», que según referencias, es de lo mejorcito del género.

Viajeros

Ha marchado a Madrid el notario de esta D. Juan Escrivá.

A Cartagena el vice ministro D. Pío Wandorci, en razón de su retiro a hija Emilia.

— A Mazarrón el capitán de Marina de dicho puerto D. Juan Gano: en razón de su familia.

A Murcia D. Francisco Gil Peñafiel. — 22 Diciembre.

CARTEA DE MURCIA

El gobernador =

En el correo de hoy es esperado, de regreso de Madrid, el gobernador señor Avellino.

Junta del Casino

Ayer, como de costumbre anualmente, se eligió la mitad de la Junta directiva. Fueron elegidos por unanimidad:

Presidente, don José Más de Bójar. Contador, don Antonio M. López Vila.

Secretario, don Pedro Baró.

Y vocal, don Agustín Escrivá.

CAFÉ SEGUÍ. 1 copa Pipermint, 050,

— Viajeros = Ha llegado a Murcia, acompañado de su distinguida esposa, el ilustrado abogado murciano y secretario de la recién ciencia morsas y políticas del Ateneo de Madrid, D. Antonio Dubois.

Les deseamos feliz estancia entre nosotros.

Después de haber permanecido en estos unos días con motivo del fallecimiento de su anciana madre ha salido para Ugiar (Granada) nuestro paisano el director de aquella fábrica de seda don Miguel Sánchez Mesequer.

— Procedente de Madrid se encuentra entre nosotros, el joven profesor del colegio de la guardia civil D. Andrés Sánchez Pastor.

— Ha regresado de Jumilla el joven abogado D. José María Aulló.

— Gracias =

En nombre de los hijos, hijos políticos, nietos y demás familia de D. Luis Pérez Trigueros (q. e. p. d.) damos las más sentidas gracias a cuantos amigos

EL LIBERAL

les han acompañado en su pena y han asistido al entierro del mismo.

Al cumplir el encargo, les reiteramos nuestro pésame.

— Matiné =

Esta tarde, á la retirada del paseo, habrá matiné en el Casino.

Ningún enfermo del estómago ó intestinos, por crónicos y rebeldes que sea su dolencia, debe desesperarse. Muchos son los que han constituido con notables méritos de París, Londres, Berlín, New York, Roma y Madrid, sin contrar alivio; y apenes su médico les ha recomendado el Elixir Estomacal de Saiz de Cárbo, han recobrado la salud con su uso, largos años perdidos.

— Galerías electorales =

El Boletín Oficial ha empezado a publicar la relación de los locales designados por las Juntas Municipales del censo electoral, en los que deberán constituirse los colegios y verificarse cuantas elecciones tengan lugar el año 1911.

— Detenida =

La guardia civil de Fortuna ha detenido y puesto á disposición de Juzgado á Antonio y José Palazón Lozano, presuntos autores del hurto de borregos, propiedad de Tomás López Belda.

— Defunción =

A los 72 años de edad, ha dejado de existir el popular y honrado mozo de equipajes de esta estación ferroviaria, José Martínez Paredes, conocido por Pepa el Largo.

El finado, por su laboriosidad y honestidad, gozaba de la confianza del Comercio de Murcia, particulares y empleados del ferrocarril y de generales y mercaderías simpáticas.

Su entierro se verá á aver tarde á las tres en la iglesia del Carmen, con numeroso acompañamiento.

A sus amigos esposo, hijos y demás familia enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Descauce en paz.

VINOS FINOS DE JEREZ.—MISA

Plaza de toros =

Hoy lunes, á las tres de la tarde, se verá á la Plaza de Toros una fiesta deportiva internacional, á cargo de Ortegón (Hombre caballo), campeón pedestre francés; Luciani (Hombre vapor), campeón pedestre italiano; y Jacobini, campeón ciclista americano.

Se celebrarán ocho matadas.

Los precios son: Entrada general, 30 céntimos; media entrada, 15.

Teatro.—Circo

Grandes bailes de sociedad y máscaras para los días 25, 26 y 27 en los salones de dicho teatro y á las horas de costumbre.

VIDA RELIGIOSA

VILLA Y ALMERIA.—Día 26, en Santa Clara.

Mañana en San Nicolás.

FABRERAS.—Día 26, San Esteban, promoción, San Martín y San Dionisio, papá y confesor.

EN SANTA CLARA.—Por la noche, al término de oraciones, se celebra un solemne novenario en honor de la Virgen de la Aurora. Después de la novena se cantan todas las noches la Salve.

LA FIESTA DE NAVIDAD

(Por telégrafo)

En Nueva York

Nueva York 25.

Los preparativos para la fiesta de Navidad fueron extraordinarios.

Hay son las fiestas religiosas y más populares y famosas.

Los carteros han trabajado sin cesar, yendo sargazos.

Son dignos de admiración, pues los más de los empleados de Nueva York han recibido cincuenta millones de cartas, impresos y postales.

Cincuenta vapores trajeron de Europa ochocientos mil kilos de correspondencia en 21 690 sacos y 21 millones de cartas inglesas.

—

—

Entre la familia de Prémorin y la de Saulieu existía antigua amistad. El señor de Prémorin no era tan rico como la señora de Saulieu; pero la diferencia de fortuna no podía ser obstáculo para el matrimonio. El padre de Sosthène comunió su proyecto á la marquesa, quien lo acogió con regocijo. Gabriela no hizo objeción y pudo aceptarla con placer un salón que tanto halagaba á su madre. Respecto á Sosthène, se exaltó á la propuesta de un enlace que salvaba ardientemente, pues hecha tiempo que profesaba á Gabriela un amor profundo y sincero. La joven unía las cualidades de un corazón hermoso á su belleza y talento y el marqués de Prémorin veía en el enamiento la felicidad de su hijo. Gabriela no había aún dado su palabra; sin embargo, Sosthène creía que, no sólo era aficionada sino que también le compartía. Por eso cuando la marquesa, con los ojos encendidos por la celosía, anunció al señor de Prémorin que un capricho de su hija cortaba de raíz el proyecto que tan bellos ensueños les había proporcionado, su despecho fue terrible, y más aún para el confiado Sosthène. Amaba por vez primera, y aquel rudo e inesperado desengaño le desgarró el corazón. Gabriela, á quien había colocado sobre un altar á quien creyó enemigo de las imperfecciones humanas, Gabriela había hecho traidor á sus esperanzas. La prueba era suficiente; todas las mujeres debían estar creadas por el mismo modelo, y resolvíó tratarlas á todas sin consideración ni respeto, como á seres inferiores á quienes no se les debe pedir más que la satisfacción de placeres pasajeros. Hizo

que le presentaran en una casa de la calle de Clisy, donde una pretendida viuda de un general tenía «mesa redonda».

Allí pasaban largas veladas entre jóvenes elegantes y bonitas en su mayor parte, que ni importaba la inmodesta etiqueta ni la severidad de las convenciones, hombres de todos países y de todas edades. Entre aquellas inclassificables bellas de brillante y escandalosa «toilette». Sosthène se dejó en una que, asturamente, gracia de una criolla, llamaba la atención por el encanto de su palabra y la vivacidad y fuerza de sus respuestas.

Sus grandes y negros ojos tenían la expresión alzadora que da la certeza del efecto producido.

Era seductora y aceptaba los homenajes como cosa que le debían y con desdenosa condescendencia.

Sosthène puso en juego toda la amabilidad y galantería que era capaz para conquistarla, y cuando se oyó vencedor no era más que un simple vencido.

Educada en uno de los primeros establecimientos de Paris, aunque llamándose española y oriunda de una noble familia de Lérida, Carlota había recibido sólida instrucción, pero era coqueta y amigable.

Dieciséis años tenía cuando murió su padre, contratista arruinado que se llamaba Letellier. Solo en el mundo, libre y pobre, que iba á hacer. Deseando el lujo á cualquier precio, se lanzó á la descubierta en el mundo de la galería.

No faltó ser decir que Sosthène de Prémorin no era el primer loco que se quemaba en el ardiente

fuego de sus ojos fascinadores. El desdichado,

EL LIBERAL

A pesar de tan formidable trabajo el reportero no ha sufrido ningún robo.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

